

# 相知相守半世纪 情深似海共白头

## 石井营前村11对老人浪漫庆金婚

■本报记者 李贵灵 李想  
通讯员 陈焕元 郑雅祺 文/图

20日上午，“金婚映彩，情满营前”活动在南安石井镇营前村“党建+”邻里中心内温情上演，11对老人在这里第一次参加了集体金婚活动。

当天的舞台早已装饰一新，金红相间的气球、大红地毯等点缀其中，处处洋溢着温馨浪漫的氛围。

现场，老人们围坐一堂，观看着一张张被珍重保存的老照片和老式结婚证。

随后，老人们相对站在红毯两边，将手中的红玫瑰送给了相伴了

半个世纪的老伴。随后，他们相互搀扶，步履蹒跚地穿过气球门，走上铺满红地毯的“幸福路”。

“能体验一下年轻人的结婚仪式，感觉很满足、也很幸福，让人满心欢喜，政府对我们老人照顾很周到。”在分蛋糕环节，活动气氛再上一个高潮，参加金婚典礼活动的长

者们纷纷表示。

据悉，营前村希望通过举办金婚庆典活动，弘扬中华民族尊老、敬老的传统美德，展示老有所养、居有所乐的和谐村风貌。

活动中，老人们回忆起从青葱岁月到满头白发的点滴，和大家一起分享跨越半个世纪的幸福秘籍。

“我跑船，你守家”  
终于对你说出“辛苦了”

营前村是有名的航运村，丈夫出海跑船、妻子在家留守是多数家庭的婚姻模式，今年80岁的伍伯育和妻子洪锦花两人就是如此。

“我们从来不吵架，婚姻长久的秘诀就是互相理解、互相体谅。”伍伯育分享了他在56年婚姻中的心得，他说，洪锦花比较内向，在生活中，两人有矛盾的时候，就

不要争吵、保持沉默，第二天就和好了。

1971年，伍伯育开始出海跑船，一去就是两三个月，回家只有一天就要再次出海。洪锦花在家照顾4个孩子的同时，还得挖海蛎补贴家用。“辛苦你了。”伍伯育很感激妻子的付出，他在现场抚摸着妻子的手，说出了一直没说出口的感谢。



伍伯育和妻子洪锦花

别上玉兰来参会 拍张照片补遗憾

“给我们拍张合照，我要保存下来做纪念。”伍惠今年81岁了，她和老伴风雨兼程走过了60载岁月。

为了来参加活动，她还特意在耳后别上了朵玉兰花，香味四溢、别出心裁。她的结婚

证很特别，登记于1964年，那是2张16开大小的印花纸张，没有贴照片。她提出拍照留念后，老伴洪清磅立刻配合她摆姿势。在现场幸福的氛围下，他们比了时下流行的“爱心”，洪清磅还亲吻了伍惠的脸庞。

在老一辈人那个年代，由于经济条件、文化背景等条件的限制，老人连最简单的结婚照都没有。

现场，记者用镜头为11对牵手相伴50余载的金婚老人拍摄纪念照，用镜头将半个世纪的爱情定格在最美瞬间，为他们留下最美好的回忆。



洪清磅和老伴伍惠

告白墙、集体颁证、婚登婚检一起办……

## 当“5·20”遇上小满 南安婚姻登记处爱意满满

■本报记者 王丽清 黄奕群  
通讯员 李惠琼 洪妍妍 文/图

因谐音“我爱你”，5月20日成为很多准新人眼中寓意美好的“甜蜜日”。今年“5·20”这天，正式进入小满节气，现代与传统相遇，一个代表爱情，一个代表幸福。在这个一年一度的好日子里，也迎来了结婚登记热潮。当天，南安共有261对新人办理结婚登记。

为了给新人们送上祝福，这一天，南安市民政局婚姻登记处可谓花样百出，一起去看看都有哪些惊喜吧……

花样百出送祝福

早上8时许，在南安市政务服务大厅门口，一见到人来，工作人员立马上前询问：“你是来办理结婚登记的吗？进去吧，里面已经有不少人了。”

步入南安市民政局婚姻登记处，此时婚姻登记窗口，已经围了不少前来办理登记手续的年轻情侣。在志愿者的引导下，一对对准新人依次排队取号、审核材料、领表填表和领证。许多准新人还头戴白纱、手捧鲜花而来，仪式感满满。

记者在现场看到，婚姻登记大厅被布置得温馨浪漫，等候区悬挂着粉色、白色的气球；办事窗口正中间有一个用彩色气球摆成的爱心；



领证成功后，一对新人在现场合影留念。

“爱在520 天长地久”背景墙吸引了不少新人合影留念；墙上的“往后余生我只要你”“怦然心动”等元素也给新人们送上了美好的祝福。

“我们昨晚布置到10点多，今天看到新人们脸上的笑容，就觉得所有的辛苦都没白费。”南安市民政局婚姻登记处负责人表示。

9时30分许，在颁证厅，9对新人齐聚一堂，共同参与庄重而又温馨的集体颁证仪式。他们面向国徽，一同宣读了《结婚誓言》，现场工作人员为每对新人颁发了结婚证书。

“很高兴能在这样一个特别的日子里参加这场活动。集体颁证的形式既新颖又有意义，感谢工作人员让我们拥有这段美好的回忆。”新人吴女士说。

当天，南安市婚姻登记处还特别邀请南安市尚好社会服务中心负责人陈兵，给新人们上了一堂婚前辅导微讲堂，帮助准新人们树立正确的婚姻观。

此外，工作人员还在现场为新人们发放“节俭办婚礼 文明新婚俗”倡议书、妇幼保健知识及优生优育手册等，并通过LED显示屏，

播放婚俗改革宣传片和家庭、家风、家教宣传片，引导新人们以实际行动建设好家庭、涵养好家教、传承好家风。

实现“一站式”婚登婚检

记者注意到，在婚姻登记处大厅的一侧，设有一处婚检便民服务点。服务点设置有男检室、女检室、信息登记窗口和2个检验窗口。

该婚检便民服务点由市卫健委、民政局、政务服务中心以及妇幼保健院等部门联合推动成立，于5月20日投用。这样一来，领证的新人们就能“跑一趟腿，办两件事”。

“没想到，现在婚登婚检可以‘一站式’办理，再也不用跑到3.5公里外的妇幼保健院去检查了，非常方便，而且是免费的，给我们节约了时间也减轻了负担。”前来领证的王女士和陈先生，听到工作人员的宣传后，带着证件走进了服务点。

南安市妇幼保健院副院长陈志恋表示，新婚夫妇及计划怀孕夫妇均可到妇幼保健院或政务服务中心婚检便民服务点，进行免费婚前医学检查、孕前优生健康检查、地中海贫血筛查及免费领取叶酸等。

记者了解到，当天，该婚检便民服务点共为51对新人进行免费婚检、免费孕前优生健康检查46对、地中海贫血筛查46对。

## 南安党政领导干部进京“充电”

本报北京讯（特派记者 庄树鸿）20日，南安市党政领导干部系统思维暨领导力提升专题培训班开班仪式在中国人民大学举行。南安市委常委、组织部部长李安辉参加开班活动。

此次培训活动为期5天，部分乡镇政府镇长（街道办事处主任）、党委（党工委）副书记，市直有关单位、市属国企相关负责人等60人参加培训。培训形式新颖多样，从集中授课到案例剖析，从深度研讨到沙盘实战，每一个环节都精心设计，力求打造一场沉浸式的知识盛宴，让参训学员们在实践中提升系统思维和领导力。

记者了解到，立足南安发展实际、基层工作实际和干部需求，此次培训在课程设置上涵盖思维能力、时政分析、人文社科、心理健康等专业领域和知识模块，在师资配备上邀请了高校名师学者、权威实战专家等进行授课指导。

“通过对标行业先进地区，深入学习先行者的宝贵经验，让党政领导干部全面系统地掌握相关知识，提高解决实际问题的能力，推动南安市党政领导干部更好地适应新时代发展的要求，为实现南安市经济社会高质量发展提供有力的人才保障。”南安市委组织部相关负责人表示。

## 北京南安商会医疗专家顾问团座谈会在京举行

本报北京讯（特派记者 庄树鸿 通讯员 吴耀辉）19日晚，北京南安商会医疗专家顾问团座谈会在京举行。南安市委常委、组织部部长李安辉一行与部分泉州籍医疗专家齐聚一堂，共话桑梓情，同筑健康梦。

座谈会上，李安辉向医疗专家表达来自家乡的问候，希望通过此次座谈会，进一步加强与各位医疗专家的联系，同时，邀请医疗专家发挥自身优势，积极牵线搭桥，力促优质医疗资源和人才下沉，为家乡医疗卫生事业的发展贡献更多力量。

现场，医疗专家们围绕南安如何引入更多的优质医疗资源、加强卫生人才引进和培育机制创新等内容进行深入探讨，并积极建言献策，提出一系列宝贵的意见和建议。

## 南安举办“5·20”世界蜜蜂日主题活动

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 林祥桂 李江鹏）20日，第二届“泉州人才节”南安专场活动之“5·20”世界蜜蜂日——蜜蜂本土养殖科研人才培训服务活动在南安蜜蜂科技小院进行。

活动特邀了南安蜜蜂科技小院首席专家、福建农林大学蜂学院教授周冰峰担任主讲嘉宾，为来自南安市蜜蜂产业协会、首佳蜂场以及向阳乡的蜜蜂养殖户提供了一场内容丰富、形式多样的中华蜜蜂饲养技术培训。

培训一开始，周教授以《论中华蜜蜂产业发展》为主题，深入浅出地阐述了中华蜜蜂产业的价值、现状以及未来发展的建议。在授课过程中，周教授还针对蜂农在实际养蜂过程中遇到的技术难题进行了详细解答，并分享了一些先进的饲养管理技术和经验。

此外，与会人员还现场观摩了信息化养蜂科研成果，了解了现代科技在蜜蜂产业中的应用和发展趋势。这些成果不仅展示了科技的力量，也为蜂农们提供了更多创新的思路和方向。

活动结束后，与会人员纷纷表示，将把学到的知识和技术应用到实际养蜂工作中，为推动当地蜜蜂产业的持续发展贡献自己的力量。同时，他们也期待未来能够举办更多类似的培训活动，让更多的人了解和支持中华蜜蜂产业的发展。

## 新闻集家装箱

◆ 近日，南安市级科技特派员到省新镇油园村，开展医疗卫生培训讲座，传播医学常识，帮助村级卫生室提高服务能力，引导群众提高健康意识。

（通讯员 陈榕 记者 赖香珠）

◆ 目前，蓬华镇正有序推进秋季动物防疫工作。截至5月11日，全镇已完成高致病禽流感疫苗接种8324剂，完成口蹄疫疫苗接种2580剂，完成小反刍兽疫接种230剂。

（记者 黄睿超 通讯员 傅建福）

◆ 昨日，记者获悉，梅山镇鼎美家私片区改造项目今年计划投资3亿元，目前已完成投资1.24亿元，主体结构已完成施工8层。

（通讯员 吴晓婷 记者 朱晓西）

## 遗失声明

南安市柯蔡氏源流文化研究会不慎遗失南安市民政局于2019年12月24日核发的社会团体法人登记证书(正本)，统一社会信用代码:51350583M3Y40813L，现声明作废。

南安市柯蔡氏源流文化研究会

2024年5月21日